

唐闸镇街道人大工委发动辖区人大代表聚焦经济建设——

履职尽责,推动区域经济走稳走强



“论坛对我们中小企业做好外贸很有帮助。”说起此前参加的由南通外贸中心组织的“淘金论坛”讲座，南通奥曼工贸有限公司总经理徐玲燕感觉收获颇多。

徐玲燕的收获得益于崇川区人大代表李丹的建议。南通外贸中心是南通市商务局、崇川区政府合力打造的全省领先、全市首家外贸集聚区，位于唐闸镇街道，目前，注册企业近300家。由于种种原因，近几年，外贸企业发展遭遇许多困难和不确定的市场变化。

“我们亟须政策支持促进优势产业带与跨境电商深度融合，发挥比较优势，培育外贸新业态新模式。”2022年，同在外贸中心创业发展的区人大代表李丹，深感外贸企业发展之难，通过大量走访调研，在参加区“两会”时，提出建议，希望进一步完善跨境电商发展的支持政策。

根据李丹的建议，唐闸镇街道人大工委发挥人大监督工作的前哨作用，组织相关部门和部分区人大代表，赴南通外贸中心调研，提出更为详细的推进举措。

同时，崇川区商务局也联手外贸中心，针对人大代表们的建议，推出“跨境电商大讲堂”以及“淘金论坛”系列讲座、一站式服务体系等众多完善跨境电商发展的支持政策，精心打造跨境电商综试区崇川产业园，成为南通首批三个省级跨境电商产业园之一，并获评优秀产业园。

看到自己实地调研、精心提出的建议，在街道和各部门的通力合作下，正逐渐结出硕果，李丹很有成就感：“今

后，我将进一步围绕中心工作大局，提出更多接地气的建议，全力助推崇川经济社会高质量发展和现代化建设。”

近年来，唐闸镇街道人大工委紧紧围绕街道经济发展，引导人大代表积极认真履职。去年，区人大代表郭祥建议，加大现有楼宇招商力度。街道人大工委立即动态听取、了解和监督相关职能部门开展推进工作，效果明显。今年二季度，唐闸镇街道累计完成楼宇项目14个，其中，规上服务业4个，项目个数位列街道二组前列；15座楼宇商务办公面积35万平方米，入驻企业面积27万平方米，入驻率达到73%。

同时，沈建宏、秦菊香、胡丽、朱琴等代表还围绕街道总部经济招引、工业企业搬迁等课题，开展专题调研，推动相关部门和单位加快推动重点企业和重点项目落地。

此外，街道人大工委还积极组织各级代表开展“代表接待选民日”“社情民意联系日”等活动，组织代表深入企业、社区和群众，第一时间了解企业诉求，最近距离倾听企业心声，动态掌握企业的“急难愁盼”。据不完全统计，到目前为止，今年已解决涉企难题10余条。

唐闸镇街道人大工委主任杨宁表示，街道人大工委将继续组织动员各级人大代表带头示范、主动作为，将推动经济运行作为“走在前、作示范”的生动实践，为经济实现质的有效提升和量的合理增长助力加码，不断提升人大履职实效，为推进中国式现代化崇川新实践作出人大贡献。

陈可 吴霖宇

学田北苑社区成立“护甲卫士”志愿服务队

晚报讯 1日下午，通甲河学田段沿岸，一群人正手提垃圾袋、垃圾捡拾器，弯着腰搜索着通甲河学田段岸线的垃圾，其中，有刚刚接过河道认领责任书的南通职业大学的大学生志愿者，也有学田北苑社区自发参与的居民，他们都是“护甲卫士”。当天，学田街道学田北苑社区在通甲河畔成立了学田街道“护甲卫士”巡河公益联盟，百余人都被纳入巡河护河志愿服务队伍。

通甲河学田段西起龙王桥，东至德民桥，全长一公里，流经学田北苑社区北岸，有近百户商家、千户居民在周边经营、生活。河流水体质量不高、河洼杂草杂树丛生，河道环境一度不尽如人意。2016年，学田街道在通甲河正式推行河长制，对河道全线范围清淤疏浚，对沿线河道护岸进行新建、拆建及加固改造，增设生态绿岛、休闲步道和公共厕所，绿化景观显著提升。

记者卢铖卉 通讯员秦臻

7年来，学田北苑社区整治清运30余车河道杂草杂物和近百吨杂物，在水体开展病媒生物综合治理。去年起，社区协助街道河长办利用“无人机+摄像头+志愿者”监测模式及时探知噪声、污水、有害植被，沿岸护河部门坚持“水岸共治”，全面提升河道管护水平。

如今，一幅“水清岸绿、鱼翔浅底”的美丽画卷正在徐徐展开，通甲河长期达Ⅱ类水或优于Ⅱ类水标准。参与本次活动的沿河小区中南俪园业委会主任刘建华赞道：“环境不错，我们吃完晚饭就在这里散步，这几年夏天还可以看到鹭类的水鸟在河里捕鱼。”

“本次活动也是向所有沿河居民发起护河新时代文明实践倡议，让更多人参与到护水爱河的行动中来。”学田街道党工委委员、政法委员姜志伟说。

气的成长力量。这种寓教于乐的创新科普形式也受到家长和孩子们的一致好评。当天，近200组家庭到场，现场人气爆棚。

近年来，随着电子产品的广泛应用，我国儿童青少年近视逐渐呈现高发、低龄化的趋势，如何保护孩子的眼健康成为全社会共同关注的话题。南通爱尔眼科医院一直持续关注儿童及青少年的眼健康，希望通过本次科普舞台剧的形式，向家长和孩子们科普近视防控的5P模式，让家长和孩子们科学认识预防近视的方法，从而增强科学用眼、护眼的意识。

马达

南通首部近视防控科普舞台剧《瞳梦国奇旅》成功上演

晚报讯 近日，我市原创近视防控科普舞台剧《瞳梦国奇旅》在市图书馆报告厅成功上演。该剧由南通爱尔眼科自主创作，是我市首部近视防控科普舞台剧。

该剧讲述了小男孩“爱宝”为了帮助好朋友“大眼仔”恢复能量，守护地球上孩子们的视力，踏上了寻找“超能神器”旅途的故事，以寓教于乐的方式科普了近视防控专业知识。剧本巧妙地将近视防控知识融入剧情中，让小朋友们在沉浸式互动体验中轻松掌握近视防控知识，让孩子们在奇幻冒险之旅中学会勇敢、协作，收获更多关于爱与勇

3日，崇川经济开发区世伦桥社区主办的“消防安全伴我‘童’行”活动在观音山特勤消防救援站举行，辖区内的孩子通过一系列体验活动，零距离学习消防知识。

黄哲



在第32个全国消防日即将到来之际，钟秀街道城北村社区组织辖区青少年开展“走进消防站 探秘火焰蓝”安全教育，提升孩子们的安全意识。

万汝烨



1日上午，文峰街道果园村社区联合南通中山骨科医院党员志愿服务队，共同开展了健康义诊活动，受到辖区居民的高度赞扬。

黄锦杰



3日，幸福街道文俊村社区开展以“宣传食品安全法 共护‘舌尖安全’”为主题的食品安全宣传周活动，社区志愿者走进企业、菜市场普及食品安全知识。

李玮

